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Protokół Nr XI/25 
z XI Sesji 
Rady Powiatu w Olsztynie 
w dniu 26 czerwca 2025 r. 
 
Początek posiedzenia        - godz. 1000 
Zakończenie posiedzenia       - godz. 1400 
Spośród 25 radnych ustawowego składu rady obecnych było   - 24 
 
 
Pkt 1. Otwarcie Sesji. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski, Przewodniczący Rady Powiatu, otworzył XI Sesję Rady 
Powiatu w Olsztynie. Następnie powitał wszystkich zebranych na sesji: radnych, gości 
i pracowników Starostwa. W sesji uczestniczyło 24 radnych, co wobec 25 osobowego składu 
Rady stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności 
radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, lista obecności pracowników starostwa i gości 
stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Radny, który usprawiedliwił swoją nieobecność: 
- Marcin Frączek. 
 Pan Przewodniczący odczytał skróconą informację o ochronie danych osobowych, 
przypominając, iż administratorem danych osobowych jest Starosta Olsztyński (Pl. Bema 5, 
10-516 Olsztyn). Poinformował, że dane osobowe przetwarzane są w celu niezbędności takiego 
działania do wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym lub w ramach 
sprawowania władzy publicznej powierzonej administratorowi (art. 6 ust. 1 lit. e RODO), 
w związku z realizacją zasady dostępu do informacji publicznej - poprzez utrwalanie 
i transmitowanie obrad Rady Powiatu w Olsztynie. W trakcie przetwarzania danych osobowych 
przysługuje prawo dostępu do swoich danych osobowych. W związku z przetwarzaniem 
danych osobowych, w przypadku powzięcia informacji o nieprawidłowym przetwarzaniu tych 
danych, osoby, których dane są przetwarzane mają prawo do wniesienia skargi do organu 
nadzorczego – Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych. Nagrania z transmisji 
udostępniane są w: Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej Powiatu 
Olsztyńskiego. Znajdujące się na nagraniach dane osobowe przetwarzane są zgodnie 
z obowiązującymi przepisami prawa, a następnie archiwizowane, zgodnie z jednolitym 
rzeczowym wykazem akt organów powiatu i starostw powiatowych. Szczegółowe informacje 
na ten temat są zawarte w klauzuli informacyjnej: w Biuletynie Informacji Publicznej, 
na stronie internetowej Powiatu oraz przed wejściem do sali obrad. 

Pan Przewodniczący poinformował, że nie wpłynęły poprawki, co do treści protokołu 
z VII Sesji Rady Powiatu z dnia 15 stycznia 2025 r. i zgodnie z § 24 ust. 1 Statutu Powiatu 
protokół został zatwierdzony. 

Zgodnie z art. 15 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym radnym jest przesyłany 
porządek obrad, który nie podlega głosowaniu (stanowi on załącznik nr 3 do protokołu). 
Zmiany do przesłanego porządku obrad, zgodnie z art. 15 ust. 2 ww. ustawy wprowadzić może 
Rada Powiatu bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady, co w wypadku Rady 
Powiatu w Olsztynie wynosi 13 głosów. Porządek obrad został przesłany mailowo wraz 
z materiałami na sesję.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są wnioski w sprawie zmian w porządku obrad? 
Nie zgłoszono propozycji zmian w porządku obrad.  
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Porządek obrad: 
1. Otwarcie Sesji. 
2. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 
3. Interpelacje i zapytania radnych. 
4. Raport o stanie Powiatu Olsztyńskiego 

a) przedstawienie Raportu o stanie Powiatu Olsztyńskiego za 2024 rok, 
b) debata nad Raportem o stanie Powiatu Olsztyńskiego za 2024 rok, 
c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Olsztynie wotum 

zaufania za 2024 rok (druk nr 75). 
5. Realizacja budżetu Powiatu: 

a) zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu 
Powiatu za 2024 rok  
– podjęcie uchwały (druk nr 76), 

b) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Olsztynie absolutorium z 
tytułu wykonania budżetu Powiatu za 2024 rok (druk nr 77), 

c) zmiany w budżecie Powiatu na rok 2025  
– podjęcie uchwały (druk nr 78). 

6. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2025-2040 
 podjęcie uchwały (druk nr 79). 

7. Udzielenie pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego 
 podjęcie uchwał (druki nr 80, 81). 

8.  Funkcjonowanie szkół i placówek na terenie powiatu olsztyńskiego  
 podjęcie uchwały (druk nr 82). 

9. Wyrażenie zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Powiatu Olsztyńskiego i nadanie jej 
statutu 
 podjęcie uchwały (druk nr 83). 

10. Funkcjonowanie szpitali powiatowych 
 podjęcie uchwał (druki nr 84, 85). 

11. Uchylenie uchwały Nr IV/67/2024 Rady Powiatu w Olsztynie z dnia 30 września 2024 r. w 
sprawie  pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka drogi powiatowej nr 1421N 
znajdującego się na terenie gminy Jonkowo. 
 podjęcie uchwały (druk nr 86). 

12. Sprawy różne i wolne wnioski. 
13. Zamknięcie obrad Sesji. 
 
 
Pkt 2. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 
 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował iż radni otrzymali sprawozdanie Starosty na 
służbowe maile (sprawozdanie starosty stanowi załącznik nr 4).  

 

Pkt 3. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Pan Grzegorz Drozdowski poinformował, że interpelacje na piśmie można składać 

w dowolnym momencie (zgodnie z § 11 ust. 2 Statutu Powiatu Olsztyńskiego interpelacje 
składa się na piśmie w sprawach zasadniczych dla powiatu). W okresie od ostatniej sesji Rady 
Powiatu nie wpłynęła żadna interpelacja.  

Pan Przewodniczący poinformował również, że zapytania składa się na piśmie 
w sprawach aktualnych problemów powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym 
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stanie faktycznym (zgodnie z § 12 ust. 1 Statutu Powiatu Olsztyńskiego). W okresie od ostatniej 
sesji Rady Powiatu nie wpłynęły żadne zapytania. Następnie pan Drozdowski zapytał, czy są 
jakieś pytania do sprawozdania Starosty? 

Pan Krzysztof Kamiński zaapelował do Starosty i całego Zarządu Powiatu o podjęcie 
prac na temat koordynacji decyzji planistycznych, czy też planów rozwojowych gmin 
wchodzących w skład powiatu olsztyńskiego, a w szczególności gmin wchodzących w skład 
tzw „obwarzanka” wokół Olsztyna. Radny nawiązał między innymi do niefortunnej inwestycji 
w okolicach gminy Gietrzwałd polegającej na budowie centrum logistycznego firmy Lidl, a 
także planów przejęcia przez miasto Olsztyn terenów należących do gminy Purda.   

Pan Grzegorz Drozdowski opowiedział o Gali Rodzicielstwa Zastępczego, 
podziękował pani dyrektor i całemu zespołowi.  

Z uwagi na brak dalszych pytań pan Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do 
kolejnego punktu. 

 
 
Pkt 4. Raport o stanie Powiatu Olsztyńskiego. 
 
a) przedstawienie Raportu o stanie Powiatu Olsztyńskiego za 2024 rok 
 

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu pana Artura Wrochnę. 
Pan Artur Wrochna przedstawił Raport o stanie Powiatu za 2024 rok. 
Pan Andrzej Abako podziękował panu Wicestaroście za przedstawienie skrótu 

Raportu o Stanie Powiatu.  
 

b) debata nad Raportem o stanie Powiatu Olsztyńskiego za 2024 rok 
 
Pan Grzegorz Drozdowski otworzył dyskusję i zapytał, czy ktoś ma jakieś pytania? 
Pan Marian Piwcewicz powiedział, że pozyskano środki w wysokości około 

40 milionów złotych ze środków zewnętrznych. W  jakim to jest podziale? Ile pozyskano 
środków z KPO? Ile pozyskano środków z  innych funduszy rządowych, nie wliczając środków 
pozyskanych z Polskiego Ładu? Następnie radny zapytał jaki procentowo zanotowano wzrost 
zatrudnienia w administracji we wszystkich jednostkach organizacyjnych powiatu? Ilu 
zatrudniono w administracji powiatowej emerytowanych komendantów policji? Pan Piwcewicz 
poprosił także o informację na temat przeprowadzonych postępowań audytowych 
w  jednostkach organizacyjnych w ramach kontroli zarządczej, w tym w gospodarstwie 
w Smolajnach i spółce Fotowoltaika Gryźliny? Radny zapytał także, czy były podjęte rozmowy 
z Narodowym Funduszem Zdrowia odnoście sfinansowania długu Powiatu Olsztyńskiego oraz 
nadwykonania zgodnie z podpisanymi umowami wynikającymi z działalności szpitala.  

Pan Jarosław Wolak odniósł się do wzrostu liczby zgłoszeń/zadań dotyczących 
ochrony środowiska. Radny zapytał, z jakiego powodu nastąpił ten wzrost?  

Pani Anna Klewiado odniosła się do przedstawionych w Raporcie informacji 
dotyczących Urzędu Pracy. Radna zapytała o sprawę dofinansowań z Funduszu Pracy na 
aktywizację osób bezrobotnych, w jaki sposób aktywizacja wpłynęła na zmniejszenie 
bezrobocia? Drugie pytanie dotyczyło form wsparcia dopłat do działalności gospodarczej, jak 
wygląda sytuacja po zakończeniu okresu wskazanego w porozumieniu? Jaka kwota jest 
aktualnie przyznawana, czy zależy ona od charakteru działalności. Czy ludzie, którzy otrzymują 
takie wsparcie, po zakończeniu okresu porozumienia, dalej prowadzą tą działalność?  

Pan Artur Wrochna powiedział, że środki z KPO długo nie były uruchamiane, coś 
więcej będzie można powiedzieć w trakcie roku. Źródła są różne i trudno tak odpowiedzieć 
procentowo, więc odpowiedź na to pytanie zostanie przygotowana na piśmie. Odnosząc się do 
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pytań dotyczących Narodowego Funduszu Zdrowia i długów, wicestarosta powiedział, że jako 
Powiat Olsztyński to NFZ długów nie mamy. Długi mają nasze jednostki związane z ochroną 
zdrowia – szpitale. Sytuacja szpitali powiatowych, jak powszechnie wiadomo, jest trudna. Rok 
2024 był kolejnym rokiem pogarszającej się kondycji finansowej jednostek ochrony zdrowia. 
Część ryczałtów jest płacona przez NFZ obligatoryjnie z tzw. poślizgiem. Cześć jest mocno 
uznaniowa, szczególnie dotyczy to tzw „nadwykonań”. Nie wszystkie środki wpłynęły. 
Sytuacja się pogarszała i wciąż się pogarsza. Już powiat udzielał jednemu ze szpitali pożyczki, 
po to by polepszyć jego sytuację finansową. Jednym z głównych grzechów, jeśli chodzi o 
szpitale powiatowe, jest ustawa o płacy minimalnej. Na kolejne podwyżki w służbie zdrowia 
od 1 lipca państwo potrzebuje dodatkowych ok. 17-18 miliardów złotych.  Pogłębia to trudną 
sytuację. Dyrektorzy szpitali próbują ratować tą sytuację występując o nowe formy, dodatkowe 
poradnie, rehabilitacje.  

Pan Grzegorz Drozdowski powiedział, że na inne pytania odpowiedzi zostaną 
przygotowane na piśmie.  

Pani Aneta Świeczkowska odpowiadając na pytanie odnośnie wzrostu spraw 
powiedziała, że liczba spraw rzeczywiście wzrosła, ale nie wynika to z tego, że ktoś składa 
skargi/doniesienia, lecz wynika z ogólnego rozwoju Powiatu Olsztyńskiego. Jest duży obrót 
ziemią i mieszkańcy składają wnioski o wydanie zaświadczeń, jest więcej wydawanych kart 
wędkarskich, wpływa więcej wniosków o zatwierdzenie projektów robót geologicznych na 
uzyskanie ciepła ziemi, jest więcej budów budynków wielko powierzchniowych, więc 
inwestorzy występują o sprawy z zakresu geologii. W zakresie świadomości obywatelskiej 
widać wyższy poziom i dlatego mieszkańcy składają zapytania, co dzieje się na danym terenie. 
Zapytania te nie mają charakteru skargi.  

Pani Jolanta Filipek odpowiadając na pytanie odnośnie dotacji na rozpoczęcie 
działalności gospodarczej powiedziała, że wynosi ona 6-krotność miesięcznego wynagrodzenia 
obowiązującego w ostatnim kwartale przed udzieleniem dotacji. Dotacje stanowią jedną z form, 
którymi zajmują się urzędy pracy. Odnosząc się do tzw. okresu przeżywalności udzielonej 
dotacji pani Filipek powiedziała, że według ostatniego badania prowadzonego na przestrzeni 
3 lat, wynika że działalność firm jest dość wysoka i wynosi 55%. Pani Filipek odniosła się także 
do środków na aktywizację i powiedziała, że to się wprost przedkłada na podjęcie pracy, 
deklarację zatrudnienia.  

Pani Krystyna Szter podziękowała osobom przygotowującym raport o stanie Powiatu.  
Pan Marian Piwcewicz odnosząc się do swojego pytania odnośnie wzrostu 

zatrudnienia powiedział, że interesuje go sprawa zatrudniania w administracji emerytowanych 
komendantów policji. Radny powiedział także, że w postępowaniach audytowych w 
jednostkach organizacyjnych powiatu olsztyńskiego, w ramach kontroli zarządczej, interesuje 
go przede wszystkim sprawa gospodarstwa w Smolajnach i spółki Fotowoltaika.  

Pan Grzegorz Drozdowski powiedział, że radny otrzyma odpowiedzi na piśmie. 
  
Z uwagi na brak dalszych pytań, pan Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały 

(druk nr 75) i przypomniał, że zgodnie z art. 30a ust. 9 ustawy o samorządzie powiatowym 
odrzucenie w głosowaniu uchwały o udzieleniu wotum zaufania jest równoznaczne z 
przyjęciem uchwały o nieudzieleniu zarządowi wotum zaufania, co jest jednoznaczne ze 
złożeniem wniosku o odwołanie zarządu. 

 
c) podjęcie uchwały w sprawie wotum zaufania dla Zarządu Powiatu w Olsztynie za 2024 
rok  

 Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie 
udzielenia Zarządowi Powiatu w Olsztynie wotum zaufania za 2024 rok. 
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Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.   
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Waldemar 
Jodko, Anna Klewiado, Joanna Michalska-Reda, Mariusz Olkowski, Marcin Politewicz, Janusz 
Radziszewski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek 
Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (1) 
Marian Piwcewicz 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
Krzysztof Kamiński, Elżbieta Michalska, Andrzej Moszczyński, Ryszard Płoski 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Marcin Frączek 
 
Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XI/130/2025 w sprawie udzielenia 
Zarządowi Powiatu w Olsztynie wotum zaufania za 2024 rok. 

Załącznik nr 5 
 

Pan Andrzej Abako podziękował za przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia 
Zarządowi Powiatu w Olsztynie wotum zaufania za 2024 rok i tym samym pozytywne 
ocenienie pracy Zarządu Powiatu i urzędów Powiatu Olsztyńskiego za rok 2024. Starosta 
podziękował Wicestaroście i zespołowi za przygotowanie Raportu o stanie Powiatu 
Olsztyńskiego.  

Pan Andrzej Moszczyński zapytał, czy w tym miejscu porządku obrad nie powinna 
być odczytywana opinia Komisji Rewizyjnej? 

Pan Grzegorz Drozdowski odpowiedział, że opinia Komisji Rewizyjnej jest 
odczytywana w punkcie 5. Realizacja budżetu Powiatu.  
 
 
Pkt 5. Realizacja budżetu Powiatu. 
 

a) zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 
budżetu Powiatu za 2024 rok 
 

Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana Starostę o przedstawienie sprawozdania 
finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu za 2024 rok (druk nr 76). 

Pan Andrzej Abako przedstawił sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem 
z wykonania budżetu Powiatu za 2024 rok.  

Pan Grzegorz Drozdowski powiedział, że wszyscy radni otrzymali sprawozdanie 
finansowe z wykonania budżetu za 2024 r., po to żeby się z nim zapoznać. Pan Przewodniczący 
zapytał, czy są głosy w dyskusji? 

Pan Marian Piwcewicz powiedział, że zmieniane są reguły funkcjonowania Rady 
Powiatu, bo zawsze były przestrzegane pewne reguły dotyczące np. sprawozdania Skarbnika 
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Powiatu w sprawie realizacji budżetu. Zdaniem radnego tłumaczenie, że każdy to otrzymał jest 
niewystarczające.  

Pan Grzegorz Drozdowski powiedział, że każdy radny otrzymał materiały, miał okazję 
się z nimi zapoznać. Dodatkowe wszystko było omawiane na komisjach i zostało przyjęte, 
w związku z tym teraz może odbyć się dyskusja na ten temat.  

Wobec braku głosów w dyskusji pan Przewodniczący przytoczył projekt tej uchwały, 
zgodnie z którym Rada Powiatu w Olsztynie, po rozpatrzeniu, zatwierdza sprawozdanie 
finansowe Powiatu Olsztyńskiego za rok 2024 wraz ze sprawozdaniem rocznym z wykonania 
budżetu Powiatu Olsztyńskiego. 

Pan Grzegorz Drozdowski zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 
w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 
z wykonania budżetu Powiatu Olsztyńskiego za 2024 rok (druk nr 76). 

 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 

 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Waldemar 
Jodko, Anna Klewiado, Joanna Michalska-Reda, Mariusz Olkowski, Marcin Politewicz, Janusz 
Radziszewski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek 
Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (1) 
Marian Piwcewicz 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
Krzysztof Kamiński, Elżbieta Michalska, Andrzej Moszczyński, Ryszard Płoski 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Marcin Frączek 
 
Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XI/131/2025 w sprawie 
rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 
z wykonania budżetu Powiatu Olsztyńskiego za 2024 rok.  

Załącznik nr 6 
 
 

b) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Olsztynie  
 

Pan Grzegorz Drozdowski odczytał uchwałę Nr RIO.VIII-0120-129/25 Składu 
Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 4 kwietnia 2025 roku 
w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu w Olsztynie sprawozdaniu 
z wykonania budżetu Powiatu Olsztyńskiego za rok 2024 (uchwała stanowi załącznik nr 7). 

Pan Andrzej Moszczyński przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie 
wykonania budżetu Powiatu Olsztyńskiego za 2024 rok wraz z wnioskiem w sprawie 
udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2024 r. (opinia 
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stanowi załącznik nr 8 do protokołu, a wniosek Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 9 
do protokołu). Pan Moszczyński jednocześnie zaznaczył, że w głosowaniu podczas obrad 
Komisji Rewizyjnej za pozytywnym zaopiniowaniem budżetu, jeden z członków Komisji 
Rewizyjnej wstrzymał się od głosu, a także jeden z członków komisji głosował „przeciw”.  Pan 
Moszczyński powiedział, że radni biorący udział w pracach Komisji Rewizyjnej zwracają 
uwagę na zagrożenia wynikające z realizacji dwóch dużych inwestycji, które będą kosztowały 
wiele dziesiątek milionów złotych, jednocześnie przy braku konkretnych danych dotyczących 
finansowania kolejnych etapów budowy oraz braku studium wykonalności (zarówno budowy 
Centrum Kultury i Edukacji Muzycznej w Wadągu jak również Zespołu Szkół Rolniczych w 
Smolajnach). Kontrowersje dotyczą także zakresu, miejsca i celowości tych inwestycji. Radny 
powiedział, że wielokrotnie dyskutowano na ten temat w komisjach rady oraz na sesjach. Radni 
opozycyjni widząc obecnie szeroko rozumiane zagrożenie dla budżetu Powiatu Olsztyńskiego 
wstrzymują się od udzielenia wotum zaufania dla Zarządu za ubiegły rok.  

Następnie Pan Grzegorz Drozdowski przedstawił uchwałę Nr RIO.VIII-0120-200/25 
Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 20 maja 2025 roku 
w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Olsztynie o udzielenie 
absolutorium Zarządowi Powiatu w Olsztynie z tytułu wykonania budżetu Powiatu za rok 2024. 
(uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu).  

Pan Przewodniczący poinformował, że zgodnie z art. 13 ust. 2 ustawy o samorządzie 
powiatowym odrzucenie w głosowaniu uchwały o udzielenie absolutorium jest równoznaczne 
z przyjęciem uchwały o nieudzieleniu zarządowi absolutorium. 

Następnie pan Przewodniczący otworzył dyskusję i poprosił radnych o zabieranie 
głosu.  

Pan Marian Piwcewicz powiedział, że jest członkiem Komisji Rewizyjnej 
i przedstawił swoje stanowisko dotyczące trzech inwestycji realizowanych z Polskiego Ładu – 
hali sportowej w Olsztynku, szkoły muzycznej, bursy i szkoły rolniczej w Smolajnach. Radny 
powiedział, że jeżeli Powiat będzie realizował wszystkie te 3 inwestycje nie będzie pieniędzy 
na drogi i inne niezbędne inwestycje. Radny wyraził obawę, że nie będzie pieniędzy na 
dokończenie tych inwestycji. Pan Piwcewicz powiedział, że dlatego będzie głosował przeciwko 
udzieleniu absolutorium Zarządowi Powiatu.  

Pan Grzegorz Drozdowski odczytał treść projektu uchwały (druk nr 77) i następnie 
zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Olsztynie 
absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu za 2024 rok. 

 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 

 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Waldemar 
Jodko, Anna Klewiado, Joanna Michalska-Reda, Mariusz Olkowski, Marcin Politewicz, Janusz 
Radziszewski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek 
Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (1) 
Marian Piwcewicz 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
Krzysztof Kamiński, Elżbieta Michalska, Andrzej Moszczyński, Ryszard Płoski 
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BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Marcin Frączek 

 
Pan Grzegorz Drozdowski poinformował, że uchwała została podjęta.  

 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XI/132/2025  w sprawie udzielenia 

Zarządowi Powiatu w Olsztynie absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu za 
2024 rok. 

Załącznik nr 11 
 
 

Pan Grzegorz Drozdowski pogratulował staroście i Zarządowi Powiatu.  
Pan Andrzej Abako podziękował za kolejny rok zaufania i kolejne absolutorium dla 

Zarządu. Odnosząc się do planowanych inwestycji pan Starosta powiedział, że warto 
inwestować w edukację.  

Pan Grzegorz Drozdowski wraz z panem Starostą podziękowali pani Skarbnik. 
 

c) zmiany w budżecie Powiatu na rok 2025 
 

 Pan Grzegorz Drozdowski poprosił panią Skarbnik o zabranie głosu w sprawie zmian 
w budżecie Powiatu na rok 2025. 
 Pani Lucyna Kozikowska podziękowała pracownikom, którzy pomagają w tym, aby 
poprawnie realizować budżet i przygotowywać materiały na każde posiedzenie Zarządu 
Powiatu i Rady Powiatu, a następnie powiedziała o proponowanych zmianach w budżecie 
Powiatu na rok 2025 (druk nr 78 wraz z autopoprawką). 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej 
dla projektu uchwały w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu 
Powiatu Olsztyńskiego na 2025 rok wraz z autopoprawką. Następnie zapytał, czy są głosy 
w dyskusji? Głosów w dyskusji nie było więc Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził 
głosowanie w sprawie zmian w budżecie Powiatu Olsztyńskiego na 2025 rok wraz z 
autopoprawką. 

 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 

 
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Waldemar 
Jodko, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Mariusz Olkowski, 
Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Mirosław 
Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, 
Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
Krzysztof Kamiński, Andrzej Moszczyński, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski 
BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (1) 
Marcin Frączek 
 
Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XI/133/2025 zmieniającą uchwałę 
w sprawie budżetu Powiatu Olsztyńskiego na 2025 rok. 

Załącznik nr 12 
 
 
Pkt 6. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2025-
2040. 
 

Pan Grzegorz Drozdowski poprosił panią Skarbnik o uzasadnienie zmian w uchwale 
zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego 
na lata 2025-2040.  

Pani Lucyna Kozikowska uzasadniła proponowane zmiany w uchwale zmieniającej 
uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 
2025-2040 (druk nr 79) wraz z autopoprawką i poprosiła o przyjęcie proponowanych zmian 
bez poprawek. 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej 
dla projektu uchwały w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2025-2040 wraz z autopoprawką. Zapytał 
czy są głosy w dyskusji?  

Pan Marian Piwcewicz wypowiedział się na temat wydłużania okresu zadłużenia. 
Radny powiedział, że wszystko jest realizowane z kredytów.  

Pan Grzegorz Drozdowski powiedział, że sensem wieloletniej prognozy finansowej 
jest rozłożenie zobowiązań na wiele lat, w związku z tym nie rozumie uwag radnego 
Piwcewicza.  

Pan Krzysztof Kamiński powiedział, że są to uwagi opozycji i opozycja ma do tego 
prawo. Radny powiedział, że na początku 2024 roku prognozowano nadwyżkę budżetową w 
roku 2026, w tej chwili mowa jest o roku 2027 r., a to też nie jest ostateczne. Radny powiedział, 
że zgadza się z uwagami pana Piwcewicza.  

 
Więcej głosów w dyskusji nie było, więc Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził 

głosowanie w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2025-2040 wraz z autopoprawką. 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Waldemar 
Jodko, Anna Klewiado, Joanna Michalska-Reda, Mariusz Olkowski, Marcin Politewicz, Janusz 
Radziszewski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek 
Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (2) 
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Krzysztof Kamiński, Ryszard Płoski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 
Elżbieta Michalska, Andrzej Moszczyński, Marian Piwcewicz 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Marcin Frączek 
 
Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
 Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XI/134/2025 zmieniającą uchwałę 
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2025-2040. 

Załącznik nr 13 
 

Pan Grzegorz Drozdowski zarządził przerwę w obradach Rady Powiatu.  
Po przerwie pan Przewodniczący wznowił posiedzenie.  
 
 
Pkt 7. Udzielenie pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego. 
 

Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana Starostę o przedstawienie projektu uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego na realizację zadań 
publicznych o charakterze ponadgminnym polegających na opracowaniu programu prac 
konserwatorskich w ramach zadania pn. „Ratujemy Kapliczki Warmińskie w ramach Szlaku 
Świętej Warmii” (druk nr 80). 

Pan Andrzej Abako powiedział, że uchwała dotyczy przekazania finansowania 
w ramach programu „Ratujemy Kapliczki Warmińskie w ramach Szlaku Świętej Warmii”. 
W poprzedniej kadencji udało się zrewitalizować 20 kapliczek. Tą uchwałą przeznaczane są na 
prace konserwatorskie dla gmin pieniądze w kwocie 3000 zł (11 gmin po 3.000 zł.). Nie ma 
tutaj gminy Olsztynek, ponieważ Olsztynek ma 3 kapliczki i wszystkie 3 zostały już 
wyremontowane.  Olsztynek w dużej mierze leży na Mazurach, a tam nie było tradycji 
stawiania kapliczek. Pan Starosta poprosił o przyjęcie uchwały bez poprawek. 

Pan Grzegorz Drozdowski otworzył dyskusję. 
Pan Mariusz Olkowski poprosił o udostępnienie lokalizacji tych kapliczek, z projektu 

uchwały można dowiedzieć się, że gminy otrzymują pieniądze, ale nie wiadomo, o które 
konkretnie kapliczki chodzi.  

Pan Andrzej Abako powiedział, że powiat wytypował kapliczkę w Brąswałdzie 
i w Bartągu, a lokalizacja pozostałych kapliczek będzie radnym udostępniona. 

Pan Marian Piwcewicz powiedział, że temat kapliczek jest tematem powtarzającym 
się w niemal każdej kadencji. Jest to potrzebne, ale warto wiedzieć, że są też inne zabytki, które 
wymagają rewitalizacji. Radny nawiązał do zabytku - pałacu biskupiego w Smolajnach.  

Pan Andrzej Abako odpowiadając radnemu powiedział, że właścicielem pałacu 
w Smolajnach jest biskup, kuria biskupia. Wspólnie z marszałkiem, wojewodą, konserwatorem 
zabytków, burmistrzem Dobrego Miasta powiat przez 5 lat czynił starania, by ratować zabytek 
i zabezpieczyć budynek. Budynek jest zabezpieczony przed dalszą degradacją. Planowano, by 
powstała tam instytucja Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego – muzeum Biskupa 
Ignacego Krasickiego i muzeum „Bajki Polskiej”. Planowane jest tam powstanie świeckiej 
instytucji kultury, nie kościelnej. Pan starosta powiedział, że do roku 2029 Powiat Olsztyński 
będzie pomagał biskupowi w tych staraniach.  

Pani Martyna Sontowska nawiązała do złego stanu, w jakim jest pałac w Smolajnach. 
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Zaznaczyła, że jest przeciwna remontowaniu obiektu za pieniądze powiatu. Podkreśliła 
konieczność rozdzielenie państwa i kościoła.  

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej 
dla projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego 
na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym polegających na opracowaniu 
programu prac konserwatorskich w ramach zadania pn. „Ratujemy Kapliczki Warmińskie 
w ramach Szlaku Świętej Warmii”. Następnie zapytał, czy są jeszcze głosy w dyskusji?  
 Więcej głosów w dyskusji nie było dlatego Przewodniczący zarządził głosowanie 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego na realizację zadań 
publicznych o charakterze ponadgminnym polegających na opracowaniu programu prac 
konserwatorskich w ramach zadania pn. „Ratujemy Kapliczki Warmińskie w ramach Szlaku 
Świętej Warmii” (druk nr 80). 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (23) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Waldemar 
Jodko, Krzysztof Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Andrzej Moszczyński, 
Mariusz Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz 
Radziszewski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek 
Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Marcin Frączek, Joanna Michalska-Reda 
 
Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
 Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XI/135/2025 w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego na realizację zadań publicznych 
o charakterze ponadgminnym polegających na opracowaniu programu prac 
konserwatorskich w ramach zadania pn. „Ratujemy Kapliczki Warmińskie w ramach 
Szlaku Świętej Warmii”. 

Załącznik nr 14 
 
 

Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana Starostę o przedstawienie projektu uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego na realizację zadań 
publicznych o charakterze ponadgminnym polegających na organizacji i przeprowadzeniu 
imprez mających duże znaczenie dla rozwoju kultury, sportu i promocji Powiatu Olsztyńskiego 
w roku 2025. 
 Pan Andrzej Abako przedstawił projekt uchwały dotyczący udzielenia pomocy 
finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego na realizację zadań publicznych o charakterze 
ponadgminnym polegających na organizacji i przeprowadzeniu imprez mających duże 
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znaczenie dla rozwoju kultury, sportu i promocji Powiatu Olsztyńskiego w roku 2025. Starosta 
powiedział, że w budżecie na ten cel przeznaczono 240.000 zł, wcześniej została podjęta 
uchwała przekazująca środki dla 4 gmin. Pan Abako poprosił o śledzenie kalendarza imprez, 
bo są to imprezy o dużym znaczeniu dla gmin, powiatu olsztyńskiego i całego regionu.  

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej 
dla projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego 
na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym polegających na organizacji 
i przeprowadzeniu imprez mających duże znaczenie dla rozwoju kultury, sportu i promocji 
Powiatu Olsztyńskiego w roku 2025. Następnie Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze głosy 
w dyskusji?  

Głosów w dyskusji nie było więc Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego na 
realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym polegających na organizacji i 
przeprowadzeniu imprez mających duże znaczenie dla rozwoju kultury, sportu i promocji 
Powiatu Olsztyńskiego w roku 2025 (druk 81). 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (22) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Waldemar 
Jodko, Krzysztof Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Andrzej Moszczyński, 
Mariusz Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz 
Radziszewski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Łukasz 
Śmietanko, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (1) 
Jacek Szydło 
NIEOBECNI (2) 
Marcin Frączek, Joanna Michalska-Reda 
 
Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę XI/136/2025 w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego na realizację zadań publicznych o charakterze 
ponadgminnym polegających na organizacji i przeprowadzeniu imprez mających duże 
znaczenie dla rozwoju kultury, sportu i promocji Powiatu Olsztyńskiego w roku 2025. 

Załącznik nr 15 
 
 
Pkt 8. Funkcjonowanie szkół i placówek na terenie powiatu olsztyńskiego. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana Piotra Kolek – dyrektora Wydziału Oświaty, 
Kultury i Kultury Fizycznej o przedstawienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych 
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szkół i placówek na terenie Powiatu Olsztyńskiego prowadzonych przez osoby prawne 
niebędące jednostkami samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu 
przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. 
 Pan Piotr Kolek przedstawił projekt uchwały i powiedział, iż projekt ma charakter 
„kosmetyczny”, bo do uchwały dodawane jest słowo „dzieci”. Ma to związek z tworząca się 
niepubliczną szkołą w Biskupcu, która zacznie funkcjonować od dnia 1 września i tworzonymi 
tam oddziałami przedszkolnymi. 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Oświaty, 
Kultury, Sportu i Promocji dla projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia 
trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych szkół i placówek na 
terenie Powiatu Olsztyńskiego prowadzonych przez osoby prawne niebędące jednostkami 
samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli 
prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. Następnie Przewodniczący zapytał, czy są głosy 
w dyskusji?  
 Głosów w dyskusji nie było więc Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania 
dotacji dla publicznych i niepublicznych szkół i placówek na terenie Powiatu Olsztyńskiego 
prowadzonych przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego lub osoby 
fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania 
(druk nr 82). 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (23) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Waldemar 
Jodko, Krzysztof Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Andrzej Moszczyński, 
Mariusz Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz 
Radziszewski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek 
Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Marcin Frączek, Joanna Michalska-Reda 

 
Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XI/137/2025 zmieniającą uchwałę 
w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych 
i niepublicznych szkół i placówek na terenie Powiatu Olsztyńskiego prowadzonych przez 
osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne oraz 
trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.  

Załącznik nr 16 
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Pkt 9. Wyrażenie zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Powiatu Olsztyńskiego 
i nadanie jej statutu. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski poprosił panią Annę Stokłos – przewodniczącą Komisji 
Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji o przedstawienie projektu uchwały w sprawie podjęcia 
uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Powiatu 
Olsztyńskiego i nadania jej statutu (druk nr 83). 
 Pani Anna Stokłos zachęciła do zapoznania się i przyjęcia statutu Młodzieżowej Rady 
Powiatu Olsztyńskiego. Projekt był inicjatywą radnej Martyny Sontowskiej. Radna 
powiedziała, że żyjemy w czasach kiedy kształtowanie wartości demokratycznych, 
obywatelskich i oddanie inicjatywy w ręce młodzieży jest zjawiskiem, do którego chyba już 
nikogo nie trzeba przekonywać. Pani Stokłos podziękowała osobom, które włożyły swój wkład 
pracy w stworzenie statutu: panu Przewodniczącemu, panu Staroście, panu Wicestaroście, a 
także mecenasowi. Radna powiedziała, że od września przyjdzie czas na promocję tego 
projektu wśród młodzieży mieszkającej na terenie powiatu i poprosiła o wsparcie i promocję 
wśród władz samorządowych w gminach i miastach, a także wśród osób, które pracują z 
młodzieżą. Pani Stokłos powiedziała, że najtrudniejszy krok to moment, gdy rada zostanie 
powołana i zostanie im powierzona prolongata do rządzenia, do działania. Tu ważną rolę odegra 
opiekun Młodzieżowej Rady Powiatu, który będzie miał za zadanie wspieranie i mobilizowanie 
rady do działania. 

Pan Mariusz Olkowski powiedział, że żeby wesprzeć i promować inicjatywę, to radni 
powinni wiedzieć kiedy uchwała zostanie opublikowana i kiedy wejdzie w życie.  

Pani Martyna Sontowska odniosła się do promocji projektu i powiedziała, że jako 
inicjatorka będzie zajmowała się promocją tematu wśród młodzieży, będzie starała się zrobić 
tak, by wszyscy radni mogli zaangażować się w promocję w swoich gminach. Będzie to miało 
charakter systemowy, będą przygotowane grafiki dla wszystkich radnych, by zachować 
spójność promocji Rady Młodzieżowej.  

Pan Marian Piwcewicz powiedział, że generalnie jest przeciwny rozwiązaniom, które 
tutaj są proponowane. W życiu człowieka są różne okresy: okres dzieciństwa, okres szkoły 
i okres dorosłości, w którym ma się pewne doświadczenie życiowe i wykształcenie, jest się 
pełnoletnim i można podejmować decyzje. Teraz zamiast prac domowych młodzież będzie 
zajmowała się działalnością społeczną i doktrynacją polityczną, ideową. Odnosząc się do słów 
radnej Sontowskiej pan Piwcewicz zaproponował, by dla próby została stworzona taka rada w 
gminie.  Radny zastanawiał się też nad podstawą prawną – czy można nazywać to Młodzieżową 
Radą Powiatu.  

Pani Elżbieta Michalska zapytała, kto stanowi komisję konkursową wybierającą 
członków Młodzieżowej Rady Powiatu? 

Pan Grzegorz Drozdowski powiedział, że ta informacja jest w regulaminie. 
Pani Martyna Sontowska odnosząc się do wypowiedzi radnego Piwcewicza nawiązała 

do słów pani Stokłos, że dziś do demokracji nie trzeba nikogo namawiać. Radną dziwią słowa 
radnego, bo jest to zdaniem radnej dyskwalifikujące jako polityka, że nie chce młodzieży 
słuchać. Podmiotowość prawna rady młodzieżowej ma charakter jedynie doradczy. Radna 
powiedziała, że utworzyła taką radę wraz z prezydium w parlamencie. Jest to jedyny podmiot 
w Polsce, który ma podmiotowość w parlamencie dla młodzieży. W senacie była rada 
składająca się z osób z różnych partii. Młodzież jest aktywna, bo jest to projekt ponadpartyjny. 
Radna powiedziała, że jak słucha wypowiedzi w stylu „dajmy dla lekarzy mieszkania w 
Biskupcu, to przyjadą do nas lekarze” – to ma wrażenie, że dla młodych ludzi to nie są 
priorytety. Radna ma wrażenie, że w radzie powiatu jest problem pokoleniowy. Według pani 
Sontowskiej dzisiejsze problemy młodzieży są inne. Jako charakter doradczy Rada 
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Młodzieżowa jest ważna, żeby młodzież mogła powiedzieć, co jest ważne. Odnosząc się do 
słów radnego Piwcewicza powiedziała, że jest to radnego sprawa, jakie ma zdanie. 

Pan Krzysztof Kamiński powiedział, że aktywizacja młodych ludzi to bardzo dobry 
pomysł. Radny zgodził się z radną Michalską, że nie ma ujętego w regulaminie, ani w statucie 
wyboru członków komisji.  

Pani Mirosława Jasińska powiedziała, że powinniśmy być otwarci i słuchać 
młodzieży, dopuszczać do uczestniczenia w radzie, otworzyć drzwi na młodych. 

Pani Anna Stokłos zacytowała punkt 6 regulaminu odnoszący się do powołania komisji 
konkursowej.  

Pani Elżbieta Michalska powiedziała, że w statucie jest zapis, że poszczególne 
kandydatury te osoby sprawdzają, opiniują zgłoszenia, czy sprawdzają, czy dani kandydaci 
spełniają kryteria formalne, a nie jest napisane, z kogo składa się komisja.  

Pani Anna Stokłos wyjaśniła zapis. 
Pan Krzysztof Kamiński odnosząc się do przytoczonych zapisów zacytował paragraf 

2 punkt 6 regulaminu i powiedział, że ciągle nie ma informacji, kto wchodzi w skład komisji 
konkursowej. 

Pani Elżbieta Michalska odniosła się do zapisanego sytemu wybierania i zapytała, kto 
ostatecznie dokona wyboru spośród dopuszczonych kandydatów? 

Pani Anna Stokłos powiedziała, że żałuje, że takie rozmowy nie odbywały się na 
komisji. Radna powiedziała, że każda gmina będzie miała po swoich dwóch przedstawicieli, 
więc każda gmina wyłoni po dwóch przedstawicieli ze swojej gminy, którzy zostaną członkami 
Młodzieżowej Rady Powiatu. Radna korzystając z udzielonego głosu odniosła się także do 
opinii radnego Piwcewicza i powiedziała, że świat edukacyjny to świat, który bardzo się 
rozwija. Dzięki badaniom ośrodków naukowych wiadomo jakie kompetencje powinny być 
kształtowane  wśród młodych ludzi, by za parę lat mieć przyjemność mieszkania wśród ludzi, 
którzy umieją podejmować decyzje. Radna powiedziała, że jest osobą, która w tym obszarze 
może wiedzieć nieco więcej.  

Pani Elżbieta Michalska powiedziała, że jest za uaktywnieniem młodzieży, tylko 
zapisy powinny być dopracowane, żeby młodzież wiedziała, w jaki sposób odbędzie się ten 
wybór.  

Pani Anna Stokłos powiedziała, że na komisjach odbywały się rozmowy o trybie 
wyboru i ze względu na specyfikę rady powiatowej zadecydowano o takiej formie, uważając ją 
za najlepszą.  

Pani Martyna Sontowska powiedziała, że na komisjach porównywano różne sposoby 
rekrutacji. Radna podziękowała za dyskusje i zachęciła radnych do zaangażowania.  

Pan Grzegorz Drozdowski zamknął dyskusję i poinformował o pozytywnej opinii 
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji dla projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody 
na utworzenie Młodzieżowej Rady Powiatu Olsztyńskiego i nadania jej statutu.  

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie wyrażenia zgody na 
utworzenie Młodzieżowej Rady Powiatu Olsztyńskiego i nadania jej statutu (druk nr 83). 

 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 22, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (22) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Waldemar 
Jodko, Krzysztof Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Andrzej Moszczyński, 
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Mariusz Olkowski, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna 
Sontowska, Anna Stokłos, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz 
Śmietanko, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (1) 
Marian Piwcewicz 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Marcin Frączek, Joanna Michalska-Reda 
 
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XI/138/2025 w sprawie wyrażenia zgody 
na utworzenie Młodzieżowej Rady Powiatu Olsztyńskiego i nadania jej statutu. 

Załącznik nr 17 
 

Pan Grzegorz Drozdowski podziękował radnej Martynie Sontowskiej i wszystkim 
radnym mówiąc, że zrobiono coś dobrego w procesie budowania społeczeństwa 
obywatelskiego, bo im wcześniej młodzież nauczy się jak to funkcjonuje, tym lepiej będzie 
rozumiała świat. 
 
 
Pkt 10. Funkcjonowanie szpitali powiatowych. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana wicestarostę Artura Wrochnę, aby 
przedstawił projekt uchwały w sprawie wskazania przedstawiciela podmiotu tworzącego do 
składu komisji konkursowej na stanowisko zastępcy dyrektora ds. lecznictwa Zespołu 
Zakładów Opieki Zdrowotnej im. Jerzego Pióro w Dobrym Mieście (druk nr 84). 
 Pan Artur Wrochna przedstawił projekt uchwały w sprawie wskazania 
przedstawiciela podmiotu tworzącego do składu komisji konkursowej na stanowisko zastępcy 
dyrektora ds. lecznictwa Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej im. Jerzego Pióro w Dobrym 
Mieście. Chodzi o przeprowadzenie konkursu w ramach, którego będzie wyłoniony zastępca 
do spraw medycznych. Prawo mówi, że organ tworzący Szpital w Dobrym Mieście musi 
wskazać od 3 do 6 przedstawicieli, my wskazujemy 3. W tym przypadku zgłosiła się jedna 
osoba, która do tej pory pełni to stanowisko zastępcy dyrektora. Ustawa i rozporządzenie 
ministerialne określa, że w pełnym składzie należy przeprowadzić ten konkurs. Jest propozycja, 
by przedstawiciel miejscowej służby zdrowia – dr Joanna Błażewicz, pan Wrochna i pani 
Matoka byli członkami tej komisji.  

Jednocześnie pan Artur Wrochna omówił projekt uchwały w sprawie wskazania 
przedstawiciela podmiotu tworzącego do składu Komisji konkursowej powołanej do 
przeprowadzenia konkursu na stanowisko zastępcy dyrektora ds. lecznictwa w  Szpitalu 
Powiatowym im. Jana Mikulicza w Biskupcu. Pan Wrochna powiedział, że inna jest sytuacja 
w Biskupcu. Tam rozpoczyna się konkurs, który rozpisuje pracodawca, czyli dyrektor szpitala. 
Tam nie wiadomo, kto się zgłosi. Jeżeli będzie podobna sytuacja, że zgłosi się jedyny kandydat 
np. osoba pełniąca obecnie stanowisko dyrektora, to będzie podobna sytuacja jak w Biskupcu i 
trzeba będzie tą uchwałę zmienić i rozszerzać skład komisji. Tu proponuje się do składu komisji 
konkursowej panią Anetę Matłokę.  

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Zdrowia dla 
projektu uchwały w sprawie wskazania przedstawiciela podmiotu tworzącego do składu 
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komisji konkursowej na stanowisko zastępcy dyrektora ds. lecznictwa Zespołu Zakładów 
Opieki Zdrowotnej im. Jerzego Pióro w Dobrym Mieście. Następnie Przewodniczący zapytał, 
czy są głosy w dyskusji? 

Głosów w dyskusji nie było dlatego Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie wskazania przedstawiciela podmiotu tworzącego do składu 
komisji konkursowej na stanowisko zastępcy dyrektora ds. lecznictwa Zespołu Zakładów 
Opieki Zdrowotnej im. Jerzego Pióro w Dobrym Mieście (druk nr 84). 

 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (22) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Waldemar 
Jodko, Krzysztof Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Mariusz Olkowski, Marian 
Piwcewicz, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, 
Anna Stokłos, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław 
Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (3) 
Marcin Frączek, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński 
 
 
Pan Grzegorz Drozdowski stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XI/139/2025 zmieniającą uchwałę 
Nr VIII/98/2025 Rady Powiatu w Olsztynie z dnia 28 lutego 2025 r. w sprawie wskazania 
przedstawiciela podmiotu tworzącego do składu komisji konkursowej na stanowisko 
zastępcy dyrektora ds. lecznictwa Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej im. Jerzego 
Pióro w Dobrym Mieście. 

Załącznik nr 18 
 
 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Zdrowia dla 
projektu uchwały w sprawie wskazania przedstawiciela podmiotu tworzącego do składu 
Komisji konkursowej powołanej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko zastępcy 
dyrektora ds. lecznictwa w  Szpitalu Powiatowym im. Jana Mikulicza w Biskupcu. Następnie 
Przewodniczący zapytał, czy są głosy w dyskusji? 

Głosów w dyskusji nie było dlatego Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie 
wskazania przedstawiciela podmiotu tworzącego do składu Komisji konkursowej powołanej do 
przeprowadzenia konkursu na stanowisko zastępcy dyrektora ds. lecznictwa w  Szpitalu 
Powiatowym im. Jana Mikulicza w Biskupcu (druk nr 85). 

 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
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Wyniki imienne: 
ZA (22) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Waldemar 
Jodko, Krzysztof Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Mariusz Olkowski, Marian 
Piwcewicz, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, 
Anna Stokłos, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław 
Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (3) 
Marcin Frączek, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński 
 
Pan Grzegorz Drozdowski stwierdził, że uchwała została podjęta. 

 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XI/140/2025 w sprawie wskazania 
przedstawiciela podmiotu tworzącego do składu Komisji konkursowej powołanej do 
przeprowadzenia konkursu na stanowisko zastępcy dyrektora ds. lecznictwa w  Szpitalu 
Powiatowym im. Jana Mikulicza w Biskupcu.  

Załącznik nr 19 
 
 

Pkt 11. Uchylenie uchwały Nr IV/67/2024 Rady Powiatu w Olsztynie z dnia 30 września 
2024 r. w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka drogi powiatowej 
nr 1421N znajdującego się na terenie gminy Jonkowo. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana starostę, aby przedstawił projekt uchwały w 
sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka drogi powiatowej nr 1421N 
znajdującego się na terenie gminy Jonkowo (druk nr 86). 
 Pan Andrzej Abako przedstawił projekt uchwały. Powiedział, że sprawa toczy się już 
od lat pomiędzy kolejnymi starostami, a wójtem gminy Jonkowo. W zeszłym roku rada podjęła 
uchwałę, ale nie została zrealizowana ze względu na terminy. Nauczeni doświadczeniem roku 
2024 teraz, we wrześniu, już będzie to przekazane w sposób prawidłowy tj. gmina na sesji 
podejmie uchwałę, a następnie powiat podejmie uchwałę na sesji wrześniowej. Pozwoli to 
rywalizować zadania, które były ustalone już kilkanaście lat wcześniej.  

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Gospodarki dla 
projektu uchwały w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr IV/67/2024 
Rady Powiatu w Olsztynie z dnia 30 września 2024 r. w sprawie pozbawienia kategorii drogi 
powiatowej odcinka drogi powiatowej nr 1421N znajdującego się na terenie gminy Jonkowo. 
Następnie Przewodniczący zapytał, czy są głosy w dyskusji? 

Głosów w dyskusji nie było dlatego Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr IV/67/2024 Rady Powiatu w Olsztynie z 
dnia 30 września 2024 r. w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka drogi 
powiatowej nr 1421N znajdującego się na terenie gminy (druk nr 86). 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
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ZA (22) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Waldemar 
Jodko, Krzysztof Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Mariusz Olkowski, Marian 
Piwcewicz, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, 
Anna Stokłos, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław 
Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (3) 
Marcin Frączek, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński 
 
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 

 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XI/141/2025 uchylającą uchwałę w sprawie 
pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka drogi powiatowej nr 1421N 
znajdującego się na terenie gminy Jonkowo. 

Załącznik nr 20 
 
 
Pkt 12. Sprawy różne i wolne wnioski. 
 

  Pan Grzegorz Drozdowski poinformował, że Komendant Miejski Policji w Olsztynie 
złożył na ręce Przewodniczącego życzenia, gratulacje i wyrazy uznania z okazji jubileuszu     
35-lecia samorządu terytorialnego w Polsce. Wpłynęła także uchwała w sprawie stanowiska 
mieszkańców gminy Purda wyrażanego w referendum gminnym oraz w konsultacjach 
społecznych.  

Przewodniczący poinformował także radnych, że wpłynęło pismo: 
 z Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Nadzór Wodny w  Olsztynku 

wpłynęło roczne sprawozdanie z działalności nadzoru za rok 2024, 
 z Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Nadzór Wodny w  Szczytnie 

wpłynęło roczne sprawozdanie z działalności nadzoru za rok 2024, 
 z Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Nadzór Wodny w  Ornecie 

wpłynęło roczne sprawozdanie z działalności nadzoru za rok 2024, 
 z Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Nadzór Wodny 

w  Bartoszycach wpłynęło roczne sprawozdanie z działalności nadzoru za rok 2024, 
 z Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Nadzór Wodny w  Lidzbarku 

Warmińskim wpłynęło roczne sprawozdanie z działalności nadzoru za rok 2024, 
 z Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Nadzór Wodny w  Mrągowie  

wpłynęło roczne sprawozdanie z działalności nadzoru za rok 2024, 
 z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego w  Olsztynie z 

wykazem podmiotów, którym w 2025 r. została udzielona dotacja na prace 
konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do 
rejestru zabytków, 

 mieszkańców gminy Biskupiec z prośbą o podjęcie uchwały o zakazie pływania 
skuterami wodnymi o napędzie mechanicznym dowolnej mocy silnika na jeziorze 
Stryjewskim, gmina Biskupiec (Zarząd Powiatu polecił Wydziałowi Gospodarowania 
Środowiskiem zwrócenie się do gminy Biskupiec o opinię w tej sprawie), 
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 burmistrza Jezioran z informacją o nie podjęciu uchwały w sprawie przyjęcia 
stanowiska dotyczącego zniesienia zakazu używania jednostek pływających 
z  silnikami spalinowymi na Jeziorze Luterskim.  
Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos?  
Pan Marian Piwcewicz zapytał, czy są już gotowe zaproszenia dla radnych na piknik 

lotniczy? 
Pani Krystyna Szter poprosiła, by radni przemyśleli jakich artystów z poszczególnych 

gmin chcieliby zobaczyć w Powiatowym Atelier Kultury Synagoga w Barczewie.  
Pan Andrzej Abako odpowiadając na pytanie radnego Piwcewicza powiedział, że 

piknik jest już przygotowany. W tej chwili są już wydrukowane zaproszenia. Zaproszenia 
wpłyną na skrzynki mailowe radnych. Jest to duże wydarzenie, szczególną atrakcją jest pokaz 
nocny.  

Pan Zbigniew Czabrycki podziękował w imieniu społeczności szkoły podstawowej 
w Jezioranach Wydziałowi Bezpieczeństwa i Zarzadzania Kryzysowego za pomoc 
w organizacji imprezy – Rajdu szlakiem pomocy i bezpieczeństwa w dniu 1 czerwca z okazji 
dnia dziecka i dnia sportu.  

Pan Andrzej Abako odnosząc się do wręczonego radnym banknotu z okazji 5-lecia 
Szklaku Świętej Warmii powiedział, że jest to oryginale euro wyprodukowane we Francji, tam 
gdzie się produkuje wszystkie euro papierowe, czyli w mennicy francuskiej ze wszystkimi 
zabezpieczeniami, ze znakami wodnymi. Jest to banknot kolekcjonerski, który został wydany 
przez licencjonowana firmę. Jest tam symbol ziemi warmińskiej – baranek i mapa z 1681 roku 
i symbol Szlaku Świętej Warmii – herby Księstwa Warmińskiego, z herbem Powiatu 
Olsztyńskiego. Na zakończenie pan Starosta życzył radnym udanego czasu urlopowego.  

Pan Artur Wrochna powiedział, że jest realizowany projekt Bezpieczna przestrzeń 
z funduszy dla Warmii i Mazur. W tej chwili jesteśmy po formalno-merytorycznej ocenie 
wniosków, projekt znalazł się na pierwszym miejscu w województwie. Powiat spodziewa się 
pomocy na kwotę 800 tys. zł na domy pomocy społecznej. Pan Wrochna powiedział także, że 
w ramach małych grantów Dom Dziecka w Olsztynku wystąpił z wnioskiem do Zarządu 
Województwa o przyznanie grantów na infrastrukturę sportową (boisko trawiaste – wartość 
zadania to 100 tys. zł, w tym 50% dofinansowania).  

Pan Przewodniczący powiedział, że radni będą spotykać się na sesjach Rady Powiatu 
zgodnie z wcześniej ustalonym harmonogramem spotkań. 

 
 

Pkt 13. Zamknięcie obrad Sesji. 
 

Pan Grzegorz Drozdowski zamknął obrady XI sesji Rady Powiatu w Olsztynie w dniu 
26 czerwca 2025 r.  
 
 
 
 
Załączniki: 

1. Lista obecności. 
2. Lista pracowników starostwa i gości na XI Sesji Rady Powiatu. 
3. Porządek obrad.  
4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 
5. Uchwała Nr XI/130/2025 w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Olsztynie wotum 

zaufania za 2024 rok. 
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6. Uchwała Nr XI/131/2025 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania 
finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Olsztyńskiego za 
2024 rok. 

7. Uchwała Nr RIO.VIII-0120-129/25 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 4 kwietnia 2025 roku w sprawie wydania opinii 
o przedłożonym przez Zarząd Powiatu w Olsztynie sprawozdaniu z wykonania budżetu 
Powiatu Olsztyńskiego za rok 2024. 

8. Opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu Powiatu Olsztyńskiego za 
2024 rok. 

9. Wniosek w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium z tytułu wykonania 
budżetu za 2024 r.  

10. Uchwała Nr RIO.VIII-0120-200/25 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 20 maja 2025 roku w sprawie zaopiniowania 
wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Olsztynie o udzielenie absolutorium 
Zarządowi Powiatu w Olsztynie z tytułu wykonania budżetu Powiatu za rok 2024.  

11. Uchwała Nr XI/132/2025  w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Olsztynie 
absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu za 2024 rok. 

12.  Uchwała Nr XI/133/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Powiatu 
Olsztyńskiego na 2025 rok. 

13.  Uchwała Nr XI/134/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2025-2040. 

14. Uchwała Nr XI/135/2025 w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Powiatu 
Olsztyńskiego na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym 
polegających na opracowaniu programu prac konserwatorskich w ramach zadania pn. 
„Ratujemy Kapliczki Warmińskie w ramach Szlaku Świętej Warmii”. 

15. Uchwała Nr XI/136/2025  w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Powiatu 
Olsztyńskiego na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym 
polegających na organizacji i przeprowadzeniu imprez mających duże znaczenie dla 
rozwoju kultury, sportu i promocji Powiatu Olsztyńskiego w roku 2025. 

16. Uchwała Nr XI/137/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania 
i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych szkół i placówek na terenie 
Powiatu Olsztyńskiego prowadzonych przez osoby prawne niebędące jednostkami 
samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli 
prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. 

17. Uchwała Nr XI/138/2025 w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej 
Rady Powiatu Olsztyńskiego i nadania jej statutu. 

18. Uchwała Nr XI/139/2025 zmieniająca uchwałę Nr VIII/98/2025 Rady Powiatu 
w Olsztynie z dnia 28 lutego 2025 r. w sprawie wskazania przedstawiciela podmiotu 
tworzącego do składu komisji konkursowej na stanowisko zastępcy dyrektora ds. 
lecznictwa Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej im. Jerzego Pióro w Dobrym Mieście, 

19. Uchwała Nr XI/140/2025 w sprawie wskazania przedstawiciela podmiotu tworzącego 
do składu Komisji konkursowej powołanej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko 
zastępcy dyrektora ds. lecznictwa w  Szpitalu Powiatowym im. Jana Mikulicza w 
Biskupcu. 

20. Uchwała Nr XI/141/2025 uchylająca uchwałę w sprawie pozbawienia kategorii drogi 
powiatowej odcinka drogi powiatowej nr 1421N znajdującego się na terenie gminy 
Jonkowo. 
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